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◆令和２年八千代市農業委員会第９回総会議事日程 

開催日時  令和２年８月５日（水）午後１時 30 分～午後２時 45 分 

  開催場所  八千代市役所 旧館４階 第２委員会室 

  日程第１  議事録署名人の選任 

  日程第２  議案上程（議案第１号，報告第１号～第２号） 

  日程第３  議案審議及び採決 

 

◆議 題 

  議案第１号  農用地利用集積計画審議の件（農業経営基盤強化促進法） 

  報告第１号  事務局長専決事項の報告 

         農地法第４条届出書の件 

報告第２号  事務局長専決事項の報告 

       農地法第５条届出書の件 

  

◆出席農業委員 （14 名） 

１ 市 川 和 彦    ２ 黒 﨑 玲 子    ３ 島 村 隼 人 

４ 鈴 木 正 範   ５ 安 原  清     ６ 將 司  実 

７  加 茂 太 郎    ８ 佐 藤 孝 之   ９ 花 島  淳 

10 立 石 勝 則    11 稲 垣 哲 也    12  間 野 惠 一 

13  齋 藤 孝 一   14 小名木 伸 雄 

 

◆出席農地利用最適化推進委員 （10 名） 

２ 小 林 正 樹    ３  立 石  猛    ４ 綱 島 和 朗 

６ 鈴 木 美 登    ７ 志 田 啓 佑    ８ 戸 田 真 一 

９ 長 岡  勇       10 立 石 秀 夫   11 中 䑓 保 美 

12 今 井  茂 

（欠席委員：５ 吉 橋 清 一 13 櫻 井 正 浩） 

 

◆事務局 （４名） 

局長 村田 順儀     次長 石原 雄二   主事 樽見 侑樹  

主事 栁田 惇 
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◆総会議事録    

議長 

 

 

 

局長 

 

議長 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

議長 

 

 

 

 

議長 

 

 

議長 

皆さん，こんにちは。 

議事に入る前に，事務局より発言を求められていますので，発言を許可

します。 

 

【新型コロナウイルスに関する注意事項】 

 

私からも１点申し上げます。新型コロナウイルス感染症予防対策として，

会議中，委員の皆さんはマスクを着用していただきますようお願いします。 

 

それでは，議事に入ります。 

ただ今出席されております， 

農業委員は 14名中，14名， 

推進委員は 12名中，10名です。 

農業委員定数の過半数に達しておりますので，本日をもって招集されま

した令和２年八千代市農業委員会第９回総会は成立いたしました。 

 

ただ今から開会します。 

◆日程第１，議事録署名人の選任を行います。 

お諮りします。 

議事録署名人は議長において指名することに，異議ありませんか。 

 

【「異議なし」の声あり】 

 

異議なしと認め，指名します。 

３番 島村委員，４番 鈴木正範委員，両委員にお願いします。 

 

◆日程第２，議案第１号及び報告第１号から報告第２号をもって，本日

の議題とします。 

この際，お手元に配付してあります文書により，朗読は省略しますので，

ご了承願います。 

 

◆日程第３，これより議案の審議及び採決を行ないます。 

議案の審議及び採決は，議案第１号より逐次行います。 

 

●議案第１号 農用地利用集積計画審議の件，  
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次長 

局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

議長 

事務局より概要の説明を願います。 

 

議案朗読（１番） 

それでは，お手元の資料で右上に「別紙１」と書いてあります，令和２

年第９回総会議案第１号案内図の 1ページをご覧ください。 

本件の申請内容につきましては，場所は村上宮内下の田で，宮内橋から

南東約 300 メートルに位置しております。 

借受人の申請理由は，賃貸借権の再設定でございます。期間は約５年で

す。貸出人の申請理由は，その要望に沿いたいとするものでございます。 

賃料は，年間で 3,000 円です。利用集積計画要件の，「全部効率利用要件」

につきましては，遊休農地及び貸付地はございません。「常時従事要件」に

つきましては，従事日数は 270 日となっており，150 日以上を満たしており

ます。 

説明は以上でございます。 

 

質疑を行います。 

質疑ありませんか。 

 

【「質疑なし」の声あり】 

 

質疑なしと認め，質疑を終わります。 

これより議案第１号について，討論・採決を行います。 

討論ありませんか。 

 

【「討論なし」の声あり】 

 

討論なしと認め，討論を終わります。 

続いて採決を行ないます。 

議案第１号について，原案のとおり承認することに賛成の農業委員の挙

手を求めます。 

 

【挙手】 

 

挙手，全員であります。 

よって，議案第１号については，原案のとおり決定しました。 

 

●報告第１号 事務局長専決事項の報告について， 
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次長 

 

議長 

 

 

 

 

議長 

議長 

 

 

議長 

 

 

次長 

 

議長 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

議長 

 

 

立石委員 

 

 

 

 

 

 

農地法第４条届出書の件，事務局より報告を願います。 

 

報告説明（１番から６番） 

 

質疑を行います。 

質疑ありませんか。 

 

【「質疑なし」の声あり】 

 

質疑なしと認め，質疑を終わります。 

報告第１号については，報告のとおり届出があり受理済みでありますの

で，ご承知願います。 

 

●報告第２号 事務局長専決事項の報告について， 

農地法第５条届出書の件，事務局より報告を願います。 

 

報告説明（１番から６番） 

 

質疑を行います。 

質疑ありませんか。 

 

【「質疑なし」の声あり】 

 

質疑なしと認め，質疑を終わります。 

報告第２号については，報告のとおり届出があり受理済みでありますの

で，ご承知願います。 

 

その他としまして，第５回総会運営委員会が開催されましたので，委員

長の立石勝則委員から報告願います。 

 

委員長の立石です。 

本日，この総会の開催前に，令和２年度第５回総会運営委員会を開催し

ましたので、協議した内容について報告いたします。 

ひとつ目は，農地利用最適化推進委員の欠員に伴う補充についてです。 

第２区のうち，佐山・平戸地区においては，○○さんが推進委員に決定

しておりましたが，７月 20 日の総会当日に亡くなられ，欠員となりました

ので，あらたに募集をかけるにあたって，募集の方法，募集期間，選考方
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議長 

 

 

 

議長 

 

 

議長 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

市川委員 

 

 

議長 

 

法について協議をいたしました。 

ふたつ目は，総会議案書の当日配付についてです。 

総会の議案書については，個人情報が多く含まれているため，個人情報

漏洩による事故を未然に防止する観点から，今回の総会より，議案書を開

催日当日に配付することで話がまとまりました。 

なお，事前に議案書が必要な委員は，事務局に連絡の上，取りに行って

いただく形としましたので，ご了承いただきたいと思います。 

報告は以上です。 

 

ただ今，総会運営委員会より報告がありましたが，質問等ありませんか。 

 

【「質問なし」の声あり】 

 

質問等がないようですので，報告のとおりとします。 

立石勝則委員ありがとうございました。 

 

次に，八千代市植物防疫協会役員として，安原委員，花島委員及び私が

農薬の空中散布活動に参加しましたので，私から報告します。 

 

毎年７月下旬に行っております，農薬の空中散布活動ですが，今年は無

人ラジコンヘリに加えて，一部の地区においてドローンを導入し実施しま

した。防除の対象は稲のいもち病，カメムシ等の病害虫となっております。 

散布地区は，27 日は睦地区を中心とした新川の西側 187 ヘクタールを，

28 日は阿蘇地区を中心とした新川の東側 186 ヘクタールをそれぞれ行い，

合わせて 373 ヘクタールの防除を行いました。当日は午前３時 45 分に農協

本店の駐車場に集合し，出発式を行い，各地区に向かい，午前４時 45 分ご

ろから散布を始め，午前９時前後には完了しておりました。農業委員会か

らは私の他に安原委員，花島委員が役員として基地長を務めました。 

以上で報告を終わります。 

 

ただ今の報告につきまして，質問等ありませんか。 

 

ドローンを使用したとのことですが，ラジコンヘリとの違いはありまし

たか。 

 

ドローンは今回初めての導入で，対象となった地区は勝田，村上，萱田，

保品の一部の地域であり，かなり狭いとびとびの区間を行いました。機能



6 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

黒﨑委員 

 

 

議長 

 

 

的にはラジコンヘリの方が遥かに早く，ドローンがやったところは，一度

に撒けるところが少なく，何度も農薬の補充やバッテリーの交換が必要と

なり，時間がかかってしまいました。今回使用したドローンは平戸地区の

農家さんからお借りしたものですので，別の大型の機種を使用すれば散布

も早くなる可能性があると感じました。 

 

他に質問ありますか。 

 

【「質問なし」の声あり】 

 

質問等がないようですので，報告のとおりとします。 

 

次に，昨日，農業交流センターで第１回八千代市農業振興計画策定検討

委員会が行われ，前会長の石井さんの後任として，私が出席しました。委

員 15 名中 12 名が出席しました。会議の中身ですが，昨年から検討委員会

が行われておりまして，まず，昨年度の取り組みについて報告がありまし

て，次に，策定についての基礎調査の報告がありました。 

最後に，八千代市農業振興計画の素案が配付され，事務局から説明があ

り，その素案について各委員から意見や要望などがありました。今後の日

程ですが，この計画は 20年間の長期にわたる計画で，来年度計画がスター

トするとのことで，昨年から２年間かけて策定を進めており，今回の検討

委員会の意見や要望を反映させた計画案を，９月 17 日に予定しております

第２回の検討委員会に諮ることとなっております。10月，11月にはパブリ

ックコメントを予定しており，それを最終的に調整し，来年１月の農政審

議会に諮問をしまして，２月に答申を経て，３月中に印刷製本するとのこ

とです。また，今年度，策定予定の市の総合計画にリンクできるよう併せ

て進めているとのことでした。 

報告は以上です。 

 

ただ今の報告につきまして，質問等ありませんか。 

 

素案の中では，八千代市の農業をこういうふうに持っていきたいという

ような，具体的な内容はありましたでしょうか。 

 

あくまで 20 年間に渡るトータル的な計画になりますので，具体的な内容

はなく，これとは別に，年度ごとに重点的にこういう施策を進めていくと

いう実施計画を策定すると聞いております。 
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議長 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

事務局 

 

議長 

 

 

 

 

議長 

 

 

次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

他に質問ありますか。 

 

【「質問なし」の声あり】 

 

質問等がないようですので，報告のとおりとします。 

 

次に，農地の利用状況調査の実施について，事務局より説明願います。 

 

【実施方法等の説明】 

 

農地の利用状況調査につきましては，事務局の説明のとおり実施するこ

ととします。 

委員の皆さんにおかれましては，水分を十分取り，熱中症等に注意して

活動してください。よろしくお願いします。 

 

以上をもって，本総会における案件の審議は全て終了しました。 

次に，事務局より連絡事項があります。 

 

事務連絡 

○「令和２年度現地調査班編成」の配付について 

○担当区域案内図の配付について 

○「八千代市農業委員役割等一覧表」及び「八千代市農地利用最適化推 

進委員役割等一覧表」の配付について 

○農地流動化「ワン・スリー運動」について 

○「高収益作物次期作支援交付金」に関する案内の配付について 

○公務中の事故発生時の連絡先について 

○農業委員会活動記録簿の回収について 

○議案書及び現地調査結果報告書について 

○次回の総会について 

９月９日（水）午後１時 30 分から 

市役所 新館６階 第４会議室 

 現地調査：８月 31 日（月）午後１時 15 分に事務局集合 

 担当委員：島村委員，鈴木正範委員 

 

以上で令和２年第９回総会を閉会します。 
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